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I/ Théoreme de Thales

T'hé¢oreme : Dans un triangle ABC, ou D € [AB] et E € [AC]

AD AE DE
st (DE)//(BCG) alors = — = —
AB AC BC

A Configuration emboitée




IT'héoreme : Soit deux triangles ABC et ADE, ou A, D et B

sont alignés et A, E et C sont alignés

AD AE DE
st (DE)//(BC) alors — = —
AB ~ AC ~ BC

Configuration papillon




Exemple de calcul d’'une longueur :

Calculer EG.
EG) /7 (BG) Les points B, I, G sont alignés et L,
F, G sont alignés et (EG) // BC.
- . Donc d’apres le théoreme de Thales
FG FE EG
2 Cm - = e =
i FB~ FC BC
FG | 2 EG
5 cm —F—=—
FB | 5 8
B 2X38
EG =
5

8 cm ¢ EG =32 cm



11/ Reéciproque

Reéciproque : S1les points A, B et D sont alignés dans le meme
AD AE DE

ordre que les points A, C et L et
alors (BC)//(DL)

AB ~ AC BC




Exemple :

Les droites (DE) et (BC) sont-elles paralleles ?

Les points A, E et C sont alignés
dans le méme ordre que les
2M  points A, D et B et

4 A 2 DE 3,2
= — ~ (0,667 = = =0,625 —=—=0,64
6 4 C S

Donc d’apres la réciproque du théoreme de T'hales, les droites

(DE) et (BG) ne sont pas paralleles.



111/ T'mangle semblable

Propriété : S1 deux triangles sont semblables alors les longueurs
des cotés de I'un sont proportionnelles aux longueurs des cotés
de l'autre.

Remarque : l.e coethicient de proportionnalité est appelé le
coethcient d’agrandissement ou de réduction.

414 cm

Exemple : : |
|

EF 4,14 ‘

—_— = p— 1 2 | 6,24 cm

BC 3,45 ? 7,08 cm H

FD - 6,24 B |

AC 520 >

ED 7,08 Donc les triangles ABC et

= = 1,2 DEF sont semblables.

AB ~ 5.90



1V/ Agrandissement et réduction

S1 deux triangles sont dans la situation de 1'hales alors on dit
que I'un est un agrandissement de ’autre ou inversement, que
['un est une réduction de ’autre.

. Triangle ADE

S1 ——
Triangle ABC

< 1 alors ADE est une réduction de ABC

. Triangle ADE
1
Triangle ABC

S > 1 alors ADE est un agrandissement de ABC



